
 
Ata da 13 ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Taquaral, 3º 
ano, da 5ª Legislatura, realizada em 24 de agosto de 2015 às 20:00 
horas. 
 
Presidente: Celso Antônio Ferreira 
1ªSecretário: Sérgio Alexandre da Silva 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de agosto de dois mil e quinze 
(2015), às 20:00 horas na sede da Câmara Municipal de Taquaral 
“Plenário Antônio João Bellotti”, sito a Avenida Leonardo José 
Jacinto, 810, procedeu-se a chamada regimental e ficou constatada 
a presença dos seguintes vereadores Adriana Leite Rocha Belotti, 
Celso Antônio Ferreira, Claudio Luiz Bolaina, José Roberto Jora, 
Júlio Cesar Fernandes, Neide Alves Pinheiro Juliano, Osvaldir 
Soldi, Paulo Sérgio Cardoso de Oliveira e Sérgio Alexandre da 
Silva. Havendo quórum suficiente e legal o Sr. Presidente deu por 
aberto os trabalhos sob a Proteção Divina. Como Ata da 12ª Sessão 
Ordinária realizada em 03 de agosto de 2015, foi devidamente 
publicada, passou-se a fase de votação, onde foi Aprovada por 
unanimidade. O Secretário faz a leitura da Indicação L/18/2015 de 
autoria do vereador Claudio Luiz Bolaina, solicitando ao Executivo 
Adquirir Uniforme para a área da Saúde, especialmente para os 
motoristas; Indicação L/19/2015 de autoria do Vereador Júlio Cesar 
Fernandes solicitando ao Executivo a Instalação de uma Caixa d’ 
Água de um Milhão de Litros; Indicação L/20/2015 de autoria da 
Vereadora Neide Alves Pinheiro Juliano, solicitando ao Executivo a 
Adquirir com a máxima urgência um aparelho Oxímetro Infantil; 
Indicação L/21/2015 de autoria da Vereadora Neide Alves Pinheiro 
Juliano, solicitando ao Executivo, Adquirir com a máxima urgência 
um Aparelho Sonar (Detector Fetal). O Presidente informa que as 
presentes proposituras serão devidamente encaminhadas. O 
Secretário faz a leitura do Requerimento L/45/2015 de autoria da 
Vereadora Adriana Leite Rocha Belotti, requerendo do Executivo 
informações sobre a internet gratuita: qual o valor do gasto 
mensal com a internet grátis, quantas famílias estão sendo 
beneficiadas, quem é o responsável pela fiscalização de seu 
funcionamento e se tem conhecimento de que pouco funciona, o 
presente Requerimento foi Aprovado por unanimidade.  O Secretário 
faz a leitura do Parecer do Projeto E/22/2015 “Aprova o Plano 
Municipal de Educação de Taquaral para o Decênio 2015 a 2024 e dá 
outras providências”, que entra para 2ª e ultima discussão e 
votação, onde foi Aprovado por unanimidade.   Nada mais havendo no 
expediente, passou-se a fase de Tema Livre de Explicação Pessoal. 
Pela ordem de sorteio tem a palavra o vereador Claudio Luiz 
Bolaina “ Boa noite Senhor Presidente, nobres pares, público 
presente, Senhor Presidente, primeiramente eu gostaria de saber 
sobre este jornalzinho que foi feito do aniversario da cidade, se 
foi falado que iria soltar o jornalzinho, não foi né, eu acho que 
um jornal que a prefeitura solta deveria ter os nove vereadores, 
porque os projetos que vem para a Câmara que vota são os nove 
vereadores, chega e conversa com o presidente né, fala que vai 
soltar um jornal e pergunta se quer colocar os nomes de todos e 



agora fica privilegiando alguns vereadores, eu sou contra isso, 
porque os projetos que vem para a Câmara são nove vereadores que 
votam, não é a minoria não, não tenho nada contra ninguém, aqui eu 
respeito todo mundo, o que tiver de errado comigo pode falar pra 
mim também, a gente está aqui é para trabalhar para o Município, 
são todos pessoas responsáveis, eu já falei isso, todos de família 
boa, não pode questionar ninguém, o problema é este jornal, porque 
tem nove vereadores aqui. Agora no final do ano eu já quero falar 
aqui, para tirar uma foto dos nove vereadores e colocar no 
jornalzinho, dando Feliz Natal, Feliz Ano Novo, isso é bonito. E 
outra coisa, quero dar os parabéns ao show que teve na Barraca da 
Festa, o Coral da Terceira Idade, das Crianças, dá vontade de 
chorar, do meu olho saiu agua porque foi muito bonito, a mãe da 
Dona Nadir, a Dona Lourdes, 95 anos, estava lá cantando, isso foi 
a maior emoção do mundo. Quero dar os parabéns aos professores do 
coral também, que está fazendo este trabalho bonito em Taquaral. 
Quero dar meus parabéns a Comissão da Festa também, porque gente, 
não é fácil não, todo ano são eles, para as mulheres que trabalham 
na cozinha, porque o que elas fazem alí é papel de herói, o dia 
inteiro naquela coloria, eu estava ontem vendo e não é fácil não, 
parabéns a todos, foi uma excelente festa, não teve briga, teve 
uns rolinhos, mas em uma festa não ter um rolinho não é festa. 
Quero dar meus parabéns ao Prefeito também, para a Adriana da 
indicação dela da Quadra da Escolar Dr Elysio de Castro para 
fechar por causa dos pombos, fechou, agora precisa ver se está 
entrando pombo, quero dar os parabéns ao prefeito porque foi a 
prefeitura que fez e a Adriana que fez a indicação, pois as fezes 
dos pombos dá doenças nas crianças, a gente tem que falar das 
coisas certas e das coisas erradas também. É só isso que eu quero 
dizer, obrigado”. Pela ordem de sorteio tem a palavra a vereadora 
Adriana Leite Rocha Belotti, que dispensa a palavra. Pela ordem de 
sorteio tem a palavra o vereador Júlio Cesar Fernandes “ Boa noite 
Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, meu tema 
livre é rápido quero falar a respeito da indicação que eu fiz na 
semana passada para que o prefeito disponibilize um local para 
guardar restos de materiais de construção, porque a gente passa 
nas ruas e tem muitas casas que as pessoas constroem ou reforma e 
não tem onde guardar o material, aí fica jogado na calçada, com 
essa indicação é para se criar um projeto de lei e o que pode 
acontecer? As pessoas podem doar para a prefeitura e a prefeitura 
guardaria no local e quando tivesse uma reforma ou uma família 
carente, que fosse cadastrada na Assistência Social a prefeitura 
cederia cal, cimento, areia e seria objeto de doação da população, 
não sairia dos cofres públicos, a população estaria ajudando a 
própria população e vocês mesmos podem ver que todo lugar que a 
gente passa tem pedra, areia, etc, então poderia doar para estas 
famílias de baixa renda e sobre a indicação a Caixa d’ água, tem 
muitos munícipes que estão falando da falta de agua, essa 
indicação é para poder melhorar a agua desta cidade, para que não 
falte, nada mais, muito obrigado e boa noite”. Pela ordem de 
sorteio tem a palavra o vereador Paulo Sérgio Cardoso de Oliveira 
“Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente meu boa 
noite, neste meu tema livre de hoje quero parabenizar toda a 



comunidade Taquaralense, pois no aniversario do município todos 
estão fazendo aniversário, dezenove anos de administração, 22 anos 
de emancipação, é um momento histórico, reflexão que Taquaral, 
embora tenha mudado bastante se comparado a Pitangueiras, temos 
muito ainda a crescer, então eu quero parabenizar a comunidade, as 
pessoas que organizaram a festa de aniversário da cidade, aos 
corais que participaram, aos artistas, quero também parabenizar a 
Comissão da Tradicional Festa do Senhor Bom Jesus, desde a Direção 
através do Tabaco a gente estende a todos os que fizeram parte, e 
como o Cláudio falou, as cozinheiras, as pessoas que trabalharam 
no bar, ou seja, todos em geral e também a comunidade 
Taquaralense, que cada um dá a sua contribuição, cada um de acordo 
com aquilo que pode e assim acontece esta festa grandiosa que 
Taquaral tanto merece. Também quero fazer minhas palavras as do 
Claudio com relação ao jornalzinho, eu acho que se deveria ter 
colocado um parabéns da Câmara Municipal, se o problema deles era 
patrocínio, a gente patrocinaria sem problema nenhum, eu acho que 
ouve uma falta de respeito, já que não ouve nem uma abertura de 
espaço para que todos pudessem participar, isso mostra o respeito 
que o Laércio tem por esta Câmara Municipal, isso mostra o 
respeito que o Prefeito Municipal tem pela gente, é o momento de 
aniversário da cidade, é um momento que todos participam, aqui é 
um processo democrático, embora haja debate mais calorosos ou 
menos calorosos, mas sempre nos respeitando, respeitando um ao 
outro e a gente gostaria que ele fizesse o mesmo, mas parece que 
ele não conhece muito o significado desta palavra e também quero 
registrar aqui é a falta de medicamento que Taquaral está tendo, 
uma hora falta amoxilina, outra hora falta remédio de pressão, 
outra hora falta omeprazol e está sempre faltando, um ou outro, aí 
se acha uma desculpa, se acha outra, isso é questão 
administrativa, temos hoje o Piffer, a Ivone que são as pessoas 
que coordenam a saúde e pra mim diretamente não tem como isenta-
los dessa responsabilidade porque tem que ser trabalhado, 
principalmente o remédio de pressão, é baratinho, lógico que é, 
mas será que todos tem o dinheiro naquele momento para comprar? 
Mesmo que tivesse, todo remédio de uso contínuo tem essa 
responsabilidade do Poder Público e eu gostaria que ele seguisse a 
risca, são coisas muito pequenas, eu acredito que os outros 
vereadores também são procurados e a gente é muito questionado por 
isso, é por isso que eu venho aqui hoje em tema livre, a gente 
sabe que o pessoal da prefeitura lê o no nosso tema livre, a gente 
tem certeza, então é para que eles tenham conhecimento disso, 
aliás lembra-los disso porque conhecimento eles já tem, então a 
gente gostaria só de uma coisa, vamos começar a trabalhar com mais 
responsabilidade, respeitar o cidadão, eu acho que respeito pelo 
Legislativo é fundamental. Por exemplo amanhã eu creio que todos 
foram convidados para participar de uma reunião lá, na Prefeitura 
as 08:00 da manhã Adriana, o Serginho, a Adriana não foram 
convidados, em todos os casos estou avisando aqui, teremos uma 
reunião com o jurídico, eu quero ouvir primeiro, eu não quero 
precipitar mas parece que o Ministério Público está cobrando a 
criação de alguns cargos, vamos tomar conhecimento primeiro e na 
próxima sessão a gente fala melhor, em todos os casos será amanhã 



as 08:00 horas da manhã e gostaríamos que os vereadores estivessem 
presentes, aqueles que tiverem possibilidade, que se empenhem, 
para mostrar o nosso interesse, eu acho de extrema importância o 
comparecimento nosso lá, esse é o meu tema livre de hoje, muito 
obrigado. A gente tem o jornal da Câmara, vamos fazer uma 
publicação em nome de todos os vereadores parabenizando Taquaral 
pelo seu Vigésimo Segundo ano de emancipação politica e que venham 
outros com mais alegrias e que nós aqui estaremos continuando 
empenhados para que possamos melhorar a cada dia e essa é a nosso 
intenção aqui dentro, é terminar o nosso mandato de cabeça 
erguida, sempre com o sentido de que fizemos o melhor por Taquaral 
e se o Poder Executivo não nos respeitar, nós o respeitamos, muito 
obrigado e boa noite”.  


